
Risposta al gradino (per cond. iniziali non nulle) - caso sottosmorzato

Spiegazione del metodo

Esempio numerico
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xMetodo_2 t( ) xlib t( ) xconv t( )+:=

Metodo 2

t 0 0.001, 4..:= ω 31.623= T
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I due metodi forniscono lo stesso risultato

δstxMetodo_1 t( )

xMetodo_2 t( )

t



0 1 2 3 4

0.04−

0.02−

0.02

0.04

δst

xomo t( )

t

0 1 2 3 4
0.02497

0.02498

0.02499

0.025

0.02501

0.02502

0.02503

δstxpart t( )

t

0 1 2 3 4

0.02−

0.02

0.04

0.06

δst

xMetodo_1 t( )

t

0 1 2 3 4

0.04−

0.02−

0.02

0.04

0.06

δst

xlib t( )

t

0 1 2 3 4

0.01

0.02

0.03

0.04

δst

xconv t( )

t

0 1 2 3 4

0.02−

0.02

0.04

0.06

δst

xMetodo_2 t( )

t

La soluzione xomo(t) è leggermente diversa dalla soluzione xlib(t); vedere grafico seguente:
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tprova 0.168:=

xomo tprova( ) 0.011793= xpart tprova( ) 0.025= xMetodo_1 tprova( ) 0.036793=
Metodo 1

xlib tprova( ) 0.011822= xconv tprova( ) 0.024971= xMetodo_2 tprova( ) 0.036793= Metodo 2


